

Vyhodnocení „Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku na období 2021 - 2023“

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku na období 2021 - 2023 (Střednědobý plán) byl vytvořen v rámci procesu komunitního plánování sociálních služeb v průběhu roku 2020. Na jeho tvorbě se podíleli členové 3 pracovních skupin v zastoupení poskytovatelů, uživatelů a zadavatelů sociálních služeb a členové realizační skupiny. Střednědobý plán Rada města Kyjova projednala a doporučila ke schválení a Zastupitelstvo města Kyjova jej schválilo. Po tříletém realizačním období nastává období evaluace a tvorby Střednědobého plánu na další období.

Z celkových jedenácti priorit bylo 5 naplněno, 4 částečně naplněno a 2 nenaplněno.

SYSTÉMOVÉ PRIORITY

Priorita A	Udržení a zkvalitnění procesu plánování rozvoje sociálních služeb na regionální a nadregionální úrovni	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření A.1	Zajištění procesu komunitního plánování sociálních služeb v obci s rozšířenou působností (ORP) Kyjov			
Opatření A.2	Participace obcí správního obvodu obce s rozšířenou působností Kyjov na plánování a zajištění dostupnosti sociálních služeb na Kyjovsku			
Opatření A.3	Participace ORP Kyjov na plánování rozvoje a dostupnosti sociálních služeb na okresní a krajské úrovni			
Opatření A.4	Podpora mezirezortní spolupráce mezi jednotlivými aktéry sítě v ORP Kyjov			
Hodnocení	<p>Opatření A.1 - město Kyjov dlouhodobě podporuje proces komunitního plánování sociálních služeb Kyjovska, je zřízena funkce koordinátora KPSS, zajištěno metodické vedení, stabilní organizační struktura, probíhají setkání pracovních skupin, pravidelná setkání realizační skupiny a Sociální a zdravotní komise Rady města Kyjova, od roku 2023 v jiné podobě organizační struktury. Každoročně probíhá monitoring Střednědobého plánu.</p> <p>Opatření A.2 - do procesu komunitního plánování jsou zapojeny všechny obce správního obvodu ORP Kyjov, ty se také podílí na spolufinancování sociálních služeb. Koordinátorka se dle aktuální potřeby účastní setkání starostů.</p> <p>Opatření A.3 - probíhají pravidelná setkání multidisciplinárních týmů/tzn. jednání o podobě a financování okresní sítě sociálních služeb. Spolufinancování nadregionálních služeb je schváleno v rámci garance potřebnosti sociálních služeb a také v rámci systému spolufinancování Minimální sítě sociálních služeb Kyjovska. Koordinátorka se pravidelně účastní setkání koordinátorů 21 ORP Jihomoravského kraje a spolupracuje na tvorbě a optimalizaci krajské sítě sociálních služeb.</p> <p>Opatření A.4 - probíhají setkání jak se zástupci Úřadu práce v Kyjově, tak i s řediteli</p>			

	<p>a metodiky škol v ORP Kyjov. Zástupce Nemocnice Kyjov byl členem sociální a zdravotní komise, nyní je sociálně zdravotní pracovnice členkou pracovní skupiny KPSS. Koordinátorka se dle aktuální potřeby účastní setkání s vedením nemocnice.</p> <p>PRIORITA JE NAPLNĚNA</p>
--	---

Priorita B	Stanovení, zachování a finanční podpora Minimální sítě sociálních služeb na Kyjovsku	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření B.1	Stanovení, zachování a finanční podpora Minimální sítě sociálních služeb na Kyjovsku			
Opatření B.2	Podpora realizace projektů zvyšujících kvalitu péče v sociálních službách			
Hodnocení	<p>Opatření B.1 - garance potřebnosti sociálních služeb byla každý rok schválena Radou města Kyjova a systém spolufinancování Radou i Zastupitelstvem města Kyjova (viz Minimální síť sociálních služeb na Kyjovsku vždy pro daný rok). Dále schválení dotačního programu na podporu Minimální sítě sociálních služeb v ORP Kyjov proběhlo každoročně na jednání Rady města Kyjova. Účast poskytovatelů sociálních služeb na procesu tvorby sítě byla splněna v rámci KPSS Kyjovska a v rámci zasílání jednotlivých žádostí o zařazení do sítě sociálních služeb.</p> <p>Opatření B.2 - v letech 2021 až 2023 řada poskytovatelů sociálních služeb i návazných služeb realizovalo, nebo se spolupodílelo na realizaci projektů směřujících ke zvýšení kvality péče. Např. projekt „Budujeme komunitu od úsvitu do úsvitu“, jehož realizátorem je MAS Kyjovské Slovácko v pohybu podporuje zvýšení kvality služeb hned několika poskytovatelů (CSS Kyjov, p.o. města Kyjova, SPC Fénix, Krok Kyjov).</p> <p>PRIORITA JE NAPLNĚNA</p>			

Priorita C	Podpora a rozvoj sítě návazných služeb působících v ORP Kyjov	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření C.1	Finanční podpora veřejně prospěšných aktivit a projektů navazujících na sociální oblast a prarodinnou politiku města Kyjova prostřednictvím dotačního systému města Kyjova			
Opatření C.2	Podpora neformálně pečujících			
Hodnocení	<p>Opatření C.1 - každoročně byl vyhlášen dotační program na podporu návazných služeb v sociální oblasti a následně byl schválen na jednání Rady města Kyjova. (Posléze byly uzavřeny veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Kyjova s organizacemi poskytujícími návazné služby v ORP Kyjov).</p> <p>Opatření C.2 - organizace Educante, z.s. pravidelně během daného období informovala veřejnost v Kyjovských novinách, na svých webových stránkách</p>			

	a v obcích Kyjovska. Tato aktivita stále probíhá. PRIORITA JE NAPLNĚNA			
Priorita D	Podpora bezbariérovosti a odstraňování bariér	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření D.1	Zvýšení informovanosti o sociálních a návazných službách a podpora destigmatizace			
Opatření D.2	Podpora bezbariérovosti a dostupnost veřejných budov, kulturních a zdravotnických zařízení a objektů, kde jsou poskytovány sociální služby (primárně v Kyjově)			
Hodnocení	<p>Opatření D.1 - v daném období byl zpracován Adresář organizací pomáhajících občanům Kyjovska, v roce 2022 se sociální i návazné služby prezentovaly v galerii města v rámci prodejní výstavy a také v rámci Veletrhu sociálních a návazných služeb.</p> <p>Opatření D.2 - bariérami obecně ze zabývá zejména odbor rozvoje města. V rámci tohoto opatření byly částečně zmapovány bariéry ve městě, nebyl zpracován plán možného odstranění bariér.</p> <p>PRIORITA JE ČÁSTEČNĚ NAPLNĚNA</p>			

Priorita E	Podpora a zajištění bydlení dle zmapovaných potřeb	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření E.1	Zjištění možností bydlení pro nízkopříjmové skupiny obyvatel ve městě Kyjově a tvorba Koncepce bytové politiky města			
Hodnocení	<p>Opatření E.1 – v rámci této priority probíhala průběžně jednání na majetkové komisi města Kyjova, ale nebyla vytvořena pracovní skupina za účelem zpracování strategie bydlení ani rozpracována Koncepce bytové politiky města.</p> <p>PRIORITA JE NENAPLNĚNA</p>			

I. OBLAST PODPORY A PÉČE PRO DĚTI A MLÁDEŽ DO 26 LET, RODINU FUNGUJÍCÍ A RODINU V PROBLÉMECH A OSOBY V KRIZI A OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM

Priorita 1	Dostupná nabídka sítě sociálních služeb podporující rodiny v zachování základních funkcí i jejich jednotlivé členy v obtížných životních situacích	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 1.1	Vytvoření prostor pro službu následné péče Kroku Kyjov, z.ú. včetně krizového lůžka			
Opatření 1.2	Rozšíření nízkoprahového zařízení pro			

	děti a mládež Klubu Bárka o terénní formu služby			
Hodnocení	<p>Opatření 1.1 - v rámci 3. výzvy Místní akční skupiny Kyjovské Slovácko v pohybu - IROP - Rozvoj infrastruktury pro sociální inkluzi byl zpracován projekt na vytvoření prostor pro službu následné péče a krizové lůžko. Projekt byl úspěšný a finančně podpořen a v roce 2022 byla zřízená nová bytová jednotka pro následnou péči (6 lůžek + 1 krizové lůžko). Realizátorem projektu byl Krok Kyjov, z.ú. V rámci tohoto opatření nebylo naplněno navýšení pracovního úvazku služby následné péče.</p> <p>Opatření 1.2 - ve sledovaném období proběhlo navýšení úvazku u terénní formy péče NZDM.</p> <p>PRIORITA JE NAPLNĚNA</p>			

Priorita 2	Podpora prarodinných aktivit, které nejsou vymezeny zákonem o sociálních službách	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 2.1	Vytvoření bezbariérového multifunkčního denního centra pro rodiny s kontaktním pracovníkem			
Hodnocení	<p>Ve sledovaném období proběhla jednání o možných prostorech a vhodných objektech města Kyjova. Opatření ale z personálních a časových důvodů nebylo dále řešeno. Potřeba i nadále zůstává.</p> <p>PRIORITA JE NENAPLNĚNA</p>			

II. OBLAST PODPORY A PÉČE PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Priorita 1	Dostupná nabídka sítě služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 1.1	Podpora řešení nepříznivé situace seniorů a osob se zdravotním postižením s nízkými příjmy			
Opatření 1.2	Zajištění přepravy seniorů a osob se zdravotním postižením			
Opatření 1.3	Rozvoj terénních a ambulantních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením			
Hodnocení	<p>Opatření 1.1 – sociální pracovníci Odboru sociálních věcí Městského úřadu Kyjov pravidelně provádí depistáž a evidenci nízkopříjmových seniorů a osob zdravotně postižených a následně s nimi aktivně pracují a podporují je.</p> <p>Opatření 1.2 – opatření je naplněno, jelikož přeprava seniorů je od roku 2022. Oproti původnímu plánu je doprava zajištěna jinou formou, než bylo plánováno, a to prostřednictvím místních poskytovatelů taxi služeb, přičemž město Kyjov finančně</p>			

	<p>přispívá a vydává poukazy na přepravu v hodnotě 40 Kč. V roce 2022 bylo celkem vydáno 38802 poukazů, použito 33614 poukazů, propadlo 5188. V roce 2023 byl změněn způsob vydávání poukazů pouze v prosinci registrovaným občanům Kyjova, kdy bylo registrováno 1 500 osob, přičemž v rozpočtu města byl vyčleněn na tuto službu 1 mil. Kč. V měsíci květnu 2023 proběhla doregistrace, kdy se přihlásilo dalších zhruba 200 seniorů.</p> <p>Opatření 1.3 - V roce 2021 byl podpořen rozvoj stávajících terénních a ambulantních služeb, a to pečovatelských služeb (2,8 úvazků celkem) a sociální služby denní stacionáře (1 úvazek). V roce 2022 byl podpořen rozvoj pečovatelských služeb (0,7 úvazků celkem) a sociální služby denní stacionáře (1 úvazek). V roce 2023 byl podpořen rozvoj odborného sociálního poradenství (0,2 úvazku) a nízkoprahového zařízení pro děti a mládež (1 úvazek).</p> <p>PRIORITA JE NAPLNĚNA</p>
--	--

Priorita 2 – Zachování a rozvoj možností pracovního uplatnění osob se zdravotním znevýhodněním a osob s duševním onemocněním na Kyjovsku.
Viz Priorita 2 III. Oblasti podpory a péče pro osoby s duševním onemocněním a mentálním postižením

III. OBLAST PODPORY A PÉČE PRO OSOBY S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM A MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM

Priorita 1	Dostupná nabídka sítě služeb pro osoby s duševním onemocněním a s mentálním postižením umožňující vést život v běžné společnosti a adekvátním životním rytmem (včetně podpory transformace)	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 1.1	Podpora vzniku chráněného bydlení či jiné formy bydlení s podporou pro osoby s duševním onemocněním či duálními diagnózami			
Opatření 1.2	Podpora terénní péče a sociální práce o osoby s duševním onemocněním			
Opatření 1.3	Podpora možnosti péče o osoby s hlubokým mentálním postižením, kombinovanými vadami a demencí			
Hodnocení	<p>Opatření 1.1 K vzniku nové sociální služby (domov se zvláštním režimem) pro osoby s duálními diagnózami zřizované Domovem Horizont nedošlo z důvodu, že neproběhlo zakoupení pozemku (Boršovský mlýn), na kterém by bylo možné tuto soc. službu vybudovat.</p> <p>Opatření 1.2 1. Na odboru sociální věci na oddělení sociální péče je evidováno 33 osob s duševním a mentálním onemocněním, které byly v minulém roce vyhledány a pracovalo se</p>			

	<p>s nimi.</p> <ol style="list-style-type: none"> 2. V rámci dané problematiky s klientem bylo poskytnuto 1 573 intervencí. 3. Uskutečnila se 3 případové konference, resp. Jednání s CSS Kyjov. Řešili jsme problémy společných klientů. <p>Opatření 1.3</p> <p>Uskutečnila se celá řada jednání o rozšíření či vzniku sociální služby, která bude fungovat terénním způsobem a zajistí péči o osoby s mentálním postižením, či zdravotním onemocněním. V závěru roku 2023 byla doporučena radou města ke schválení podpora rozvoje služby osobní asistence Centra sociálních služeb Kyjov a také vznik terénní odlehčovací služby organizace Global partner péče z.s. Jihomoravský kraj nepodpořil rozšíření služby osobní asistence pro rok 2025, ale schválil zařazení nové služby Odlehčovací terénní služby společnosti Global partner péče v rozsahu 4,2 úvazku přímé péče.</p> <p>PRIORITA JE ČÁSTEČNĚ NAPLNĚNA</p>
--	---

Priorita 2	Zachování a rozvoj možností pracovního uplatnění osob se zdravotním znevýhodněním a osob s duševním onemocněním na Kyjovsku	Naplněno	Částečně naplněno	Nenaplněno
Opatření 2.1	Rozšíření stávající kapacity sociálního podniku			
Hodnocení	<p>PRIORITA JE ČÁSTEČNĚ NAPLNĚNA.</p> <p>Sociální podnik Atelier Impala pokračuje v Kyjově i nadále v zajišťování pracovního uplatnění pro osoby se zdravotním postižením. Aktuálně zaměstnává 53 osob. Z pronajatých prostor v budově bývalé Střední zdravotnické školy se podnik přesunul do prostor jídelny v areálu mlýnů. Zde má k dispozici o něco menší prostranství, avšak podařilo se zachovat počet pracovních úvazků asistentů. Mimoto zde v Kyjově (na stejné adrese) otevřel i další podnik, a to Sapiente, kde je aktuálně zaměstnáno 15 osob. Předmět činnosti je stále podobný, stěžejní je momentálně výroba lázeňských oplatků, které nyní budou dodávat i do většího obchodního řetězce. I nadále vyrábí svíčky, a drobné dekorace k prodeji.</p>			

Vyhodnocení priorit dle míry naplnění a vyhodnocení míry naplnění priorit dle jejich zaměření

Míra naplnění priority	Počet priorit
Naplněno	5
Částečně naplněno	4
Nenaplněno	2

Zaměření priorit	Počet priorit	Míra naplnění priorit	Počet priorit dle míry naplnění
Systémové priority	5	Naplněno	3
		Částečně naplněno	1
		Nenaplněno	1
I. oblast podpory a	2	Naplněno	1

péče		Částečně naplněno	
		Nenaplněno	1
II. oblast podpory a péče	2	Naplněno	1
		Částečně naplněno	1
		Nenaplněno	
III. oblast podpory a péče	2	Naplněno	
		Částečně naplněno	2
		Nenaplněno	